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平成２９年度第４回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

平成２９年７月２１日（金）

２ 場所

中央公民館学習相談室

３ 出席者

大竹孝夫教育長、笹川一良委員、保坂充勇委員、星野貴昭委員、飯田富美子委

員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者の職・氏名

高山正教育部長、藤井隆庶務課長、竹之内篤学校教育課長、平井通晃社会教育

課長、小池雅典文化財保護課長、鶴淵佳秀庶務課長補佐

５ 開会宣言（午後３時３０分）

６ 日程第１ 会期の決定

会期は、７月２１日の一日と決定

７ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が飯田富美子委員を指名

８ 会議の非公開

日程第３の議案の審議の前に、議案第８号平成３０年度使用教科用図書の採択

についてを、沼田市教育委員会会議規則第１４条の規定により、会議を非公開と

することについて教育長より発議され、同規則第１４条第２項の規定により討論

を行わないで可否の決定を諮り、全会一致で発議のとおり非公開と決定。

９ 日程第３ 議案第８号 平成３０年度使用教科用図書の採択について

学校教育課長が議案書及び配付資料により説明

（星野委員）

道徳が教科化された経緯は。

（学校教育課長）

これまでも道徳の指導を行ってきたが、いじめ問題や情報通信技術の発展な



- 2 -

どへの対応がより重要になってくるとともに、道徳の授業自体も型にはまっ

たものになってしまっていた。そのため、体験的な活動などを取り入れなが

ら、読み物資料だけに頼らない道徳授業の在り方が必要であろうということ

になった。評価については、数値ではなく記述によることになっている。

（笹川委員）

特別支援教育の教科書についてお聞きしたい。

（学校教育課長）

特別支援学級の教科書については、原則、同学年の教科書を使うことになっ

ているが、障害の状況により段階に応じた教科書を使用する。

（星野委員）

沼田市は、教科書採択にあたり群馬県内のどんなエリアになるのか。

（学校教育課長）

沼田市については、群馬県北毛第二地区にあたり、沼田市の外、片品村、川

場村、昭和村、みなかみ町で構成されている。

異議なく原案のとおり決定し、結果と会議録について８月末日まで非公開とす

ることを確認

10 日程第４ 教育長報告

（教育長）

昨日、小中学校の終業式があり、本日から夏季休業に入った。事故無く安全

で子どもたちが過ごせるように、終業式までの事前の指導、夏休み中の指導、

２学期に入ってからの指導を徹底するよう、過日の定例校長会で各校長にお

願いをした。

（教育部長）

なし

（庶務課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・新沼田市学校給食センター整備計画（案）について

・教育に関する事務の管理及び執行状況の点検評価に係る懇談会について

・８月の主な行事予定について

（学校教育課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・平成２９年度サマースクール沼田 各学校の実施計画一覧について

・沼田市中体連総合体育大会結果について

（社会教育課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・北村明道展（沼田市ゆかりの芸術家 蘇るアーティスト事業）について
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・平成２９年度家庭教育カウンセリング講座の開催について

・平成３０年度沼田市成人式について

・沼田市立図書館空調設備等のデザインビルド型エスコ事業適用について

（文化財保護課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・第１回沼田市史跡沼田城跡調査・保存整備委員会専門部会開催について

・県立沼田高等学校管理教室棟（旧沼田中学校校舎）他の登録有形文化財への

正式登録について

（スポーツ振興課長公務のため教育部長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・（仮称）利南運動広場整備事業実施設計について

・第四次ホストタウン登録決定について

・第４６回沼田市民バレーボール大会結果について

・第４７回沼田市民体育大会開催について

・第６７回群馬県都市対抗水泳競技大会について

（星野委員）

社会教育課の９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）の中で、図

書館費の職員人件費が減額となっている理由を説明願いたい。

（社会教育課長）

現員現給によるものであるが、当初予算編成時と比較して、図書館は１名減

員となっていることに加えて、年齢の高い職員が転出し若い職員が転入した

ことによるものである。

（飯田委員）

文化財保護課の９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）の中で説

明のあった沼田市指定重要文化財の五大尊図と上発知町歌舞伎舞台は、どこ

にあるのか。

（文化財保護課長）

五大尊図については、文化財保護課のある沼田市立図書館の倉庫にある。ま

た、上発知町歌舞伎舞台は、サラダパークの隣に位置している。

（笹川委員）

庶務課の所管する教育行政に関する懇談会提出事務事業数が、昨年度よりも

減った理由は何か。

（庶務課長）

今年度は教育部長ヒアリングの中で、提出事務事業を厳選し、焦点化を図っ

たためである。

（保坂委員）

庶務課の新沼田市学校給食センター整備計画（案）について、現段階で想定
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している建物の規模と解体を予定しているものを説明願いたい。

（庶務課長）

新学校給食センターの建物の規模は、床面積で概ね２，５００㎡程度のもの

を想定している。解体を予定しているのは、校舎１，８２６㎡、屋内運動場

７１０㎡のほかにプールの解体を予定している。

（星野委員）

社会教育課の図書館エスコ事業について、契約期間が長いような気がするが。

（社会教育課長）

エスコ事業は、改修費用を分割払いにできるメリットがあり、単年度の歳出

を抑制するために契約期間は１０年を想定している。

（保坂委員）

社会教育課の図書館エスコ事業について、設計と施工の一括発注ということ

だが、誰がチェックするのか。

（社会教育課長）

建築士の資格を有する建築住宅課職員の協力を得ながら進めたい。

（飯田委員）

庶務課の新沼田市学校給食センター建設予定地である、旧利根西小学校敷地

の私有地部分はどうするのか。

（庶務課長）

地権者の了解を得て市に名義を変更する寄附をいただく方向で進めたい。

11 閉会宣言（午後５時２３分）


